

战略理财 | ZhanlueLicai

在张敏看来,很多大的IT项目的实施,关键的挑战在于怎么把业务和技术平台结合起来。业务人员和IT人员互相之间的沟通、理解以及磨合,这个是不是做得好,实际上就是最后的结果好不好。

# 宝剑锋从磨砺出 汉庭利自 IT 来

□ 吕丹

已经成功登陆纳斯达克一年多的汉庭酒店集团,在多年的发展中,十分注重IT建设对业务的推动。据汉庭酒店集团IT总监张勇介绍,无论是董事长季琦,还是CEO张拓,他们都有与IT相关的背景,他们对整个汉庭的信息化建设是很有前瞻性的。“在汉庭还是几十家店的时候,整个集团的信息化就已经规划到了上千家店的水平。”

## IT 匹配增速

汉庭2009年底有236家门店,2010年底发展到438家门店,一年的时间新增了202家门店。在这种快速增长的节奏下,如何平衡高速发展业务战略和稳健的财务战略是令管理高层不容忽视的。在汉庭酒店集团CFO张敏看来,逆水行舟,不进则退,停止未见得就是稳健的,反而是怎么能够在整个扩张的过程中把握好投资决策的风险。“因为我们是处在高速成长的投资期,需要有一套非常有效的指标来随时考量目前在做的和前期已经做的投资决策,最后运行的结果是不是跟预期一样。所以中间要有很多跟踪指标,要跟踪很多参数。不仅是销售层面,还有成本层面的。所以需要由分析人员来关注这些指针,然后把这些信息及时反馈到决策层,在后面的投资决策当中就会汲取前面的经验和教训,来指导目前正在做的这些决策,这对整个过程的速度、有效性和准确度要求很高。”

据张敏介绍,汉庭的上市合规过程很顺利,因为在上市之前,很多业务活动都已经进行了规范化和标准化,IT是支持规范化和标准化的重要工具。在合规过程中有很多工作都已经通过IT平台实现了集中化,所以审核和控制都相对比较容易。“上市对于公司而言,提供了一个更稳定的资金来源,对未来的高速发展有更好的资金保障。公司上市之后进入了一个平稳且高速的发展过程中,整个IT平台的可靠性、效率和可复制性非常重要。其实



我们在前几年就做了很多准备性的工作,像我们自己内部做的软件开发,以及支持内部业务流程建的平台。其实IBM做的预算系统是我们众多平台中的一个比较重要的模块。”

## 今非昔比

张勇认为,项目的实时性是很大的亮点。以前公司预算是用Excel来做,现在与BI系统集成之后,管理层可以随时看到调整前后的结果,实时性很关键;第二,管理上的灵活性也有很大的体现,比如有相关项目要进行预算调整,都可以非常快

的在这个系统平台上调整完并看到效果,然后再决定是否真的履行这个方案。这在以前都是手工来做,效率会比较低。“进入这个平台,真正体会到预算作为龙头,整个公司的运作是以财务为核心的,财务又是以预算为龙头的,如果这块效率得到了大大提升和准确度,实时性提高的话,会带来整个公司的运作,包括后面的会计、收入审核、酒店的运作,这一条线就活起来了。”

张敏也强调,汉庭是一个发展特别快的连锁酒店集团,所以在整个数据处理当中的效率、可靠度以及沟通的有效性,这几个指标是非常重视的。IBM的这套系统

去年上线之后,主要在以下几个方面有帮助:第一,用于预算分析的人力可以得到很大的节省,因为预算整个公司运营的一个核心的工具,涉及到很多员工的考核和业绩衡量,因此预算在制定过程当中彼此之间的沟通过程由于这个平台也变得更加顺畅;第二,由于数据在这个平台上整合,对决策支持的快速性和可靠性也有所改善。

财务人员在这个系统的易用性方面反馈也非常积极。原来很多预算分析人员要花大量的时间做数据搬家的工作。现在通过效率的提高,他们的重点也开始转移,更多的转向对数据的分析、内部问题的发现和解决上。

## 越磨越利

在张敏看来,很多大的IT项目的实施,关键的挑战其实都在于怎么把业务和技术平台结合起来。业务人员和IT人员互相之间的沟通和理解以及磨合,这个是不是做得好,实际上就是最后的结果好不好,这是最关键的一点,在很多项目的实施过程当中都有这样的体会。这次实施总体来说还是比较成功的,一方面汉庭原有的业务体系已经比较模块化、程序化,并非是在实施之前临时来制作一些新流程,而是已经都准备好了的东西,只不过原来用的工具是Excel,现在把它搬到一个更好的平台上来,所以原来的流程也相对稳定。

在全面预算系统上线之后,汉庭在未来的信息化方面会有怎样的理想目标?张敏坦陈,“我相信刀是越磨越利的,今年已经排在日程表上的一些改进的应用,会进一步深挖掘其有潜力的地方,首先是把更多的内部报告搬到这个体系上来,实现更多报告的自动化;其次,原来在设计的时候有很多预算的逻辑在里面,每年都会根据实际统计情况再做一些调整,在制定下一年预算时这个逻辑是不是要做一些调整才能做到更合理,这可能是我们今年主要在系统上做的一些改进。”

中国十大文化名酒 中国惟一满族传统酿酒工艺(同姓金烧锅)

道光廿五

北京道光廿五集团满族酿酒有限责任公司

诚招各地级以上区域营销专员 网址: WWW.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

## 挺进新能源

## 巨力索具左右开弓

□ 王峰

此外,公告显示,截止到2011年3月31日,巨力新能源资产总额为26836999万元,其中净资产为6555290万元,负债为20281709万元,资产负债率为75.57%。巨力新能源的资产负债率偏高,偿债能力较弱。

因此,在以85亿元收购巨力新能源100%股权的同时,公司拟将剩余募集资金3.5亿元用于补充其流动资金及偿还银行贷款。对此,公司就表示假定2亿元用于偿还银行贷款,15亿元

## 进军光伏产业

此前,巨力索具主营业务为索具及相关产品的研发、设计、生产和销售。而在完成对巨力新能源100%股权的收购后,也意味着巨力索具开始进军光伏产业。

据了解,巨力新能源的主营业务为晶体硅太阳能电池片、晶体硅太阳能电池组件研发、制造与销售,以及太阳能光伏电站的投资、建设与经营。具备批量生产单晶125、单晶156及多晶156的能力。预计2011年底,巨力新能源电池片产能达到300MW/年,电池组件产能将达到400MW/年。

巨力索具表示,本次发行募集资金收购巨力新能源100%股权,是巨力集团制造业的进一步整合,收购完成后,巨力新能源的控股股东由巨力集团变更为公司,但仍以公司子公司的模式独立运作。

同时公司认为,现阶段晶体硅太阳能电池组件行业呈现快速增长的态势。而巨力新能源拥有产业链一体化及高效的工艺技术优势、质量优势和市场营销优势,下游光伏电站的投建能够有效提升公司盈利稳定性及品牌知名度,这将充分分享光伏行业快速增长的机会。

## 降低公司负债率



总投资约5亿元人民币 投产后预计年产值达到15亿元

## 康奈宿州工业园破土动工

□ 本报记者 何沙洲

通讯员 阿滨 应静



日前,安徽省宿州鞋业基地建设暨康奈宿州工业园等重大项目举行开工仪式,安徽省副省长谢广祥、中国轻工业联合会副会长徐永、中共宿州市委书记李宏鸣、市长张曙光,康奈集团董事长郑秀康,集团副总裁、投资有限公司总经理郑莱莉等200多位领导和嘉宾出席。

据介绍,康奈宿州工业园区规划总

占地面积约430亩,计划总投资约5亿

元人民币。项目分三期建设,一期厂房将于今年11月底前完工,并投入生产。

项目全部建成并投产后,预计年生产能力可

达到1000万双鞋子,年产值达到15亿

元,利税1.2亿元,可吸纳10000至12000

人就业。

目前宿州正致力于打造中部第一个

鞋工业园区,这一部署将对宿州主动承

接沿海发达地区产业转移起到很好的引

领示范作用,也将为宿州市的发展带来

更多的机遇。显然,康奈在宿州投资建设

生产基地,这是一个双赢的项目。安徽省

宿州市委常委、市长张曙光,副市长张冬云一行到康奈集团考察时,详细听取了康奈30多年来取得的成绩,参观了康奈生产车间、鸿盛花园、公司旗舰店,了解康奈在厂区环境建设、关爱员工、产业发展规划等方面举措。当得知康奈还是首批温州市社会责任建设五家试点示范企业之一时,张曙光说,康奈这些人性化的做法,正是“人本和谐、环保安全、诚信共赢”企业社会责任方针的生动体现,不愧是温州民营企业的典范。他表示,像康奈这样知名度很高的鞋企前往宿州投资、建厂,相信双方一定可以找到优势对接的契合点,中部鞋都欢迎这样的名企入驻并将给予入园企业政策、人力、资源上的支持。

化的做法,正是“人本和谐、环保安全、诚

信共赢”企业社会责任方针的生动体现,

不愧是温州民营企业的典范。他表示,像

康奈这样知名度很高的鞋企前往宿州投

资、建厂,相信双方一定可以找到优势对

接的契合点,中部鞋都欢迎这样的名企

入驻并将给予入园企业政策、人力、资源

上的支持。

化的做法,正是“人本和谐、环保安全、诚